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1) Data una funzione f:S — T, suriettivain T, con T =] — o0, —2[, si puo affermare che
A) inf f(x) = —oo e max f(x) = —2.

% f(x) & limitata superiormente.

C) 2 min f(x) e max f(x) = —2.
Ixl

2) Dati S'e T due insiemi, una funzione f:S — T

A) ¢ iniettiva se e solo se ¢ biunivoca.

B) se ¢ suriettiva, allora ¢ anche biunivoca. b

Xé invertibile se e solo se € biunivoca.

3) Data f la funzione numerica definita mediante la legge f (x) = |x|, si puo affermare che
% f ¢ limitata inferiormente e illimitata superiormente.
B) f ¢ illimitata inferiormente e illimitata superiormente.

C) f ¢ suriettiva su R, ma non ¢ iniettiva.

4) Dati a > 1 ¢ f la funzione definita mediante la legge f (x) = log, x, si puo affermare che a>d

PN
A) f(x) > 0 per x €]0, 1[. .Q%x

Xf(x) > 0 per x €]1, +oo].

L ]



C) f(x) < 0perx €]0,+o0o[.

5) Data la funzione f definita mediante la legge

A) E[f] =]0,4].

\){E[f] = [0,4].

Prova A
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B) E[f] =] —00,0] U [4,+oo].
Si consideri il grafico della funzione f(x) riportato in figura.
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6) Denominato con X il campo di esistenza di f(x) e con Y la sua immagine, si puo affermare che

A) X =] - 3,2[U]3, +oo] e
X)X =] —3,2[Ul3, +oo] e
C) X =] — 3, +oo[ e

Y =R
Y =[-2,+00].
Y =[-2,+0].

7) Facendo riferimento allo stesso grafico, si puo affermare che

% f non ¢ suriettiva su R né iniettiva.



B) f ¢ suriettiva su R ma non ¢ iniettiva.

C) f ¢ biunivoca su R.

8) Facendo riferimento allo stesso grafico, si puo affermare che
A) f(x) ¢ invertibile.

B) inf £ (x) = —co.

W minf ) = -2

9) Facendo riferimento allo stesso grafico, si puo affermare che
A) f(x) non presenta minimi 0 massimi relativi.
B) f(x) = 2 ¢ un massimo relativo e x = —2 ¢ il punto in cui si realizza.

)EQ f(x) = —2 é un minimo relativo e x = —2 ¢ il punto in cui si realizza.

10) Facendo riferimento allo stesso grafico, si puo affermare che
A) f(x) ¢ strettamente decrescente in | — 3,0[ e |3, +oo[.
X{f (x) & strettamente decrescente in | — 3, —2[ ¢ |3, + 0.

C) f(x) ¢ strettamente decrescente in | — 3, 2[.

ESERCIZIO 1
Sia f la funzione definita mediante la seguente legge

x2—6x+8)

f() = log(527).

Determinare il campo di esistenza di f.

ESERCIZIO 2

Sia f la funzione definita mediante la seguente legge

flx) = \/1 —log(1 — 2x).

Determinare il campo di esistenza di f.

ESERCIZIO 3

Prova A

Rappresentare graficamente la funzione elementare f(x) = a*, con a > 1, e descriverne le caratteristiche.
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1) Si consideri una funzione f: S - T =] — 1, 1]. Si scelga un’alternativa
A)Aminf(x) e maxf(x) = 1.
X(3 min ) ¢ 3 maxs 0

Cyminf(x) =-1 e Amaxf(x).

2) Dati due insiemi S e 7, la relazione che lega i due insiemi ¢ una funzione f: S — T se e soltanto se

A) associa ad elementi diversi di S elementi diversi di T. y :'__ . ! Ad Xo anvnjomdamo dua
Lewtrti &l codomimio,
Xassocia ad ogni elemento di S uno ed uno solo elemento di T. 4
Jd, ar% P
C) associa ad ogni elemento di S almeno un elemento di T. T - : s Quame. .
) Xo X

3) Data f la funzione numerica definita mediante la legge f(x) = x%, con @ € R e a # 0, si puo affermare

che

A) f ¢ illimitata inferiormente e limitata superiormente.

B) f ¢ limitata sia inferiormente che superiormente.

(£ ¢ invertibile.
4)Dati 0 < a < 1 e f la funzione definita mediante la legge f (x) = a*, si puo affermare che
a
A) f(x) < 0perx €]0,4o00 . af
Xf(x) > 0 per x €] — o0, +0o .
o

1 T~

o x




C) f(x) <0perx €] — oo, +00].

5) Data la funzione f definita mediante la legge
fx) =
denominato con E[f] il suo campo di esistenza, si puo affermare che

A) E[f] =11, +oo].

log(|x—3|+2)
x2-1

b

Prova B

C.t.:)x-31+r2 >0 (m\fma)@)

L_iijo

E? X140 ¢ X+1)(x-1) #
J
4

Xe-4 xfa
)QE[f] =]-o00,—1[U] = 1,1[U]1, +oo].
C) E[f] =] — 0, ~1[U]1, +oo].
Si consideri il grafico della funzione f(x) riportato in figura.
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6) Denominato con X il campo di esistenza di f(x) e con Y la sua immagine, si puo affermare che

><{x=]—oo,O[u]1,2[u]2,3[u]3,+oo[ e Y =R
B) X =] — o0,0[U]1,3[U]3, +oo[ e Y =R
C)X =] —w,0[U]1L,2[U]2,3[U]3, 4w Y =10, +oo.

7) Facendo riferimento allo stesso grafico, si puo affermare che
A) f(x) ¢ iniettiva ma non suriettiva su R.

B) f(x) ¢ biunivoca.



Prova B

Xf (x) ¢ suriettiva su R ma non iniettiva.

8) Facendo riferimento allo stesso grafico, si puo affermare che
%f (x) ¢ illimitata inferiormente e illimitata superiormente.
B) f(x) ¢ illimitata inferiormente e limitata superiormente.

C) f(x) ¢ limitata inferiormente e illimitata superiormente.

9) Facendo riferimento allo stesso grafico, si puo affermare che
A) f(x) non ammette zeri.
B) f(x) ammette un unico zero.

f (x) ammette piu di uno zero.

10) Facendo riferimento allo stesso grafico, si puo affermare che
A) f(x) non presenta minimi o massimi relativi.
>(f (x) = 1 é un massimo relativo e f(x) = 0 € un minimo relativo.

C) f(x) = 1 é un massimo relativo e x = 1 ¢ il punto in cui si realizza.

ESERCIZIO 1

Sia f la funzione definita mediante la seguente legge

fl = [

Determinare il campo di esistenza di f.

ESERCIZIO 2

Sia f la funzione definita mediante la seguente legge

f(x) = log(1 — e4x2—5x+1).

Determinare il campo di esistenza di f.

ESERCIZIO 3

Rappresentare graficamente la funzione elementare f(x) = x™, con n pari, e descriverne le caratteristiche.
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1) Data una funzione f:S — T, suriettivain T, con T = [3, +o[, si puo affermare che
A) melgl f(x) = 3 e f(x) ¢ limitata superiormente.

X
% f(x) ¢ limitata inferiormente.

C) A min f(x) e sup f(x) = +oo.
XES XES

2) Dati S'e T due insiemi, una funzione f:S — T si dice suriettiva se
A) ad ogni elemento del codominio corrisponde al piu un elemento del dominio.
,& ad ogni elemento del codominio corrisponde almeno un elemento del dominio.

C) nessuna delle precedenti.

3) Data la funzione numerica definita mediante la legge f(x) = ¥x, con n pari, si puo affermare che

&
% f non ¢ suriettiva su R, ma ¢ iniettiva. 7)? ' fan
B) f ¢ illimitata inferiormente e illimitata superiormente.

C) f ¢ suriettiva su R, ma non ¢ iniettiva.

L 4

4) Dati a > 1 ¢ f la funzione definita mediante la legge f (x) = a*, si puo affermare che
&
A) f(x) > 1 perx €] — oo, +0o]. >l

B) f(x) > 1 perx €] — ,0].
1 y:ﬂ.

=
v




xf(x) > 1 per x €]0, +oo].

5) Data la funzione f definita mediante la legge

—x% + 4x

fx) =

denominato con E[f] il suo campo di esistenza, si puo affermare che

X EIf1=1 = 0,400l

B) E[f] =] = ,0[ U]0, +0oo[.
C) E[f] =] = 00, =2[ U]0, +co[.

Si consideri il grafico della funzione f(x) riportato in figura.

lex — 1| + 2

Prova C

C.E.: {L"-il +240 ¢=>
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6) Denominato con X il campo di esistenza di f(x) e con Y la sua immagine, si scelga un’alternativa

A)X=R e Y =]-oo4].
/KX=]—O0,0[U]4,+OO[ e Y =] —o0,4].
C)X =] — ,0[U]0,4[U]4,+oo[ e Y =] — 0, 4.

7) Facendo riferimento allo stesso grafico, si puo affermare che
A) f(x) ¢ biunivoca su R.
B) f(x) ¢ suriettiva su R ma non ¢ iniettiva.

Mf (x) non & né suriettiva su R né iniettiva.



8) Facendo riferimento allo stesso grafico, si puo affermare che
A) f(x) ¢ limitata inferiormente e illimitata superiormente.
x f (x) ammette massimo assoluto.

C) f(x) ¢ illimitata inferiormente e illimitata superiormente.

9) Facendo riferimento allo stesso grafico, si puo affermare che

){f (x) ammette piu di uno zero.

B) f(x) ammette un unico zero.

C) f(x) non ammette zeri.

10) Facendo riferimento allo stesso grafico, si puo affermare che
A) f(x) non presenta minimi o massimi relativi.

B) f(x) = —2 ¢ un massimo relativo.

W(x) = 4 ¢ un massimo relativo.

ESERCIZIO 1

Sia f la funzione definita mediante la seguente legge

FG) = log (75 75)

Determinare il campo di esistenza di f.

ESERCIZIO 2

Sia f la funzione definita mediante la seguente legge

f(x) =1 —ex*+x=6,

Determinare il campo di esistenza di f.

ESERCIZIO 3

Prova C

Rappresentare graficamente la funzione elementare f(x) = x™, con n dispari, e descriverne le caratteristiche.
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Risposta Al B8 | & B A R B cC.

1) Data una funzione f:S — T, suriettivain T, con T =] — 1, 0], si puo affermare che
X3 minf@) e 3 maxf().
B)minf(x) = -1 e Amaxf(x).

C)iﬂr;lei?f(x) e r;rclgsxf(x) = 0.

2) Data una funzione f: S — T invertibile, si puo affermare che
A) la funzione ¢ pari.
/Kla funzione ¢ biunivoca.

C) la funzione ¢ limitata.

3) Data la funzione numerica definita mediante la legge f(x) = x™, con n pari, si puo affermare che

"4
A) f ¢ suriettiva su R, ma non ¢ iniettiva. X

Xf ¢ limitata inferiormente e illimitata superiormente.

C) f ¢ illimitata inferiormente e illimitata superiormente.

r

p*h;fl

4) Dati a > 1 e f la funzione definita mediante la legge f (x) = log, x, si puo affermare che

h

22

A) f(x) = 0 per x €]0,1].
Xf(x) > 0 per x € [1, 4oo].

a,7 A

1 0/4

>
v



Prova D
C) f(x) = 0 perx €]1,+oo].

z
C. : - 0 &7
5) Data la funzione f definita mediante la legge C. C . X 4 'f
fe) =152, (x+2)(x-2) # ©
¥ v

denominato con E[f] il suo campo di esistenza, si puo affermare che X£-2 XL

X(Ef1 = 1-0,-2[ U] - 2,2[U]2, +oo].
B) E[f] =] — 0, =2[ U]2, +oo[.

C) E[f] = [-o0, +o0].

Si consideri il grafico della funzione f(x) riportato in figura.
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6) Denominato con X il campo di esistenza di f(x) e con Y la sua immagine, si scelga una alternativa:

A)X =] — o,—1[U]3, +oo[ e Y =R
Xx =] - o0, —1[U]0, 2[U]3, +0o] e  Y=R
C) X =] — w,—1[U]0,2[U]3, +oo[ e Y =] —,2].

7) Facendo riferimento allo stesso grafico, si puo affermare che

A) f(x) ¢ biunivoca su R.



)(f (x) ¢ suriettiva su R ma non ¢ iniettiva.

C) f(x) non ¢ né suriettiva su R né iniettiva.

8) Facendo riferimento allo stesso grafico, si puo affermare che
A) f(x) é illimitata inferiormente e limitata superiormente.
B) f(x) ¢ limitata inferiormente e illimitata superiormente.

Xf (x) non ammette massimo assoluto.

9) Facendo riferimento allo stesso grafico, si puo affermare che

A) f(x) non ammette zeri.

}{f(x) ammette piu di uno zero.

C) f(x) ammette un unico zero.

10) Facendo riferimento allo stesso grafico, si puo affermare che
A) f(x) non presenta minimi 0 massimi relativi.
B) f(x) = 2 ¢ un massimo relativo e x = —2 ¢ il punto in cui si realizza.

Nf (x) = 2 ¢ un massimo relativo e x = 1 ¢ il punto in cui si realizza.

ESERCIZIO 1

Sia f la funzione definita mediante la seguente legge

flx) = /—

Determinare il campo di esistenza di f.

ESERCIZIO 2

Sia f la funzione definita mediante la seguente legge

f(x) =log(log(5x — 1) + 1).

Determinare il campo di esistenza di f.

ESERCIZIO 3

Prova D

Rappresentare graficamente la funzione elementare f(x) = log,x, con 0 <a <1, e descriverne le

caratteristiche.
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